
Upracme si obec 

(Tráva rastie a občianska ochota klesá.) 

 

Všetci dobre vieme, že obdobie mesiacov máj, jún a júl je v prírode poznačené výraznou vegetáciou, 

všetko sa zelenie, kvitne a zarastá. Ak je k tomu výdatná vlaha, údržba trávnikov aj priekop vyžaduje 

permanentnú, nekonečnú údržbu, najmä kosenie. 

Pred pol storočím to bolo tiež podobne. Akurát, že tie priestranstvá zväčša spásali domáce zvieratá 

(kravy, ovce, husi, ...). Zvyšok si gazdovia a gazdiné pokosili vlastnými rukami. Nikto ich 

neupozorňoval, ani oni nežiadali kohosi, aby to urobil za nich. Veľká tráva, či burina pri dome alebo 

pred záhradou bola hanbou. Každý sa sám postaral o poriadok. 

 

Dnes sa občania tiež starajú o priestranstvo pred ich bránami, či plotmi. Každý chce mať kanadský 

trávnik, kvety, ... Kosačky majú doma nakúpené, rôznych konštrukcií a s rôznymi pohonmi. 

Ale – žiaľ sú aj takí, ktorí sa k tomu nemajú a čakajú na to, kto im kedy pokosí, poupratuje. Dokonca aj 

na vlastnom pozemku. Iste, starší ľudia, aj tí ktorí sú chorí a nevládni a ktorým nemá kto pomôcť, si 

nemôžu sami kosiť, či upratovať. Pochopiteľne. 

Udivuje však, keď mladí ľudia sa dožadujú vykosenia trávnika, či čistenia priekopy: 

„Šak to ňe našo, ta naj kośi obec!“ 

„Ta tu čom ešči ňepokośeno?“  

„A temu sce pokośiľi aľe tašak i nam treba!“  

„A tiž vyčiscic jareček nam tu muśice! A choľem dva raz do meśaca!“ 

A podobné požiadavky ...  

Pritom pomoc majú tak blízko. Stačí pozrieť na koniec svojich pliec – tam rastú dve zdravé ruky. Stačí 

trochu ochoty ... Či radšej pôjdeme do fitka?  

Áno, aj pred rokom sme takto upozorňovali, prosili, ale nie všade to prijali s pochopením.  

 

Inak: 

Obec nemá dostatok vlastných kapacít (personálnych, technických ani finančných), aby kosila 

a udržiavala všetky trávniky, parky, priekopy v celej obci. Prioritou sú trávnaté plochy, parky 

a priekopy v strede obce, potom cintoríny, a postupne aj ďalšie miesta, ale nie je v silách 

zamestnancov obce vykosiť a upratať všetko a ihneď. 

Preto nečakajme so založenými rukami a svoje najbližšie okolie si sami udržiavajme. Nedajme sa 

zlákať novou módou (čakať a žiadať, nech obec pokosí až pred dvere) ...  

A nedajme sa ani pomýliť podpichovaním ohováračov a posmievačov.   

 

Peter Kopčák, starosta 


